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Niederschrift 
über die 14. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Horstedt am 
24.03.2022 im Gasthof Carstens in Horstedt. 
 
Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 22:35 Uhr 
 
 
Anwesend: 
- stimmberechtigt: 
Gemeindevertreter Christopher Bringewat 
Gemeindevertreterin Kirstin Buhmann 
Gemeindevertreter Finn Carstensen, 1. stellv. Bürgermeister 
Gemeindevertreterin Ilke Christiansen 
Gemeindevertreter Timo Jensen 
Gemeindevertreter Jörg Lorenzen 
Gemeindevertreter Jens Matthiesen 
Gemeindevertreter Mike Wolf 
- nicht stimmberechtigt: 
Schriftführer Peter Matthias 
 
Entschuldigt fehlt: 
Bürgermeister Michael Hansen 
Gemeindevertreter Uwe Jensen 
Gemeindevertreter Jan Wolf 
 
Außerdem sind anwesend: 
Lia Thomsen, JGR 
Luk Thomsen, JGR 
Andre Knaack, Gemeindewehrführer 
1 weiterer Zuhörer 
 
 Tagesordnung 
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 
2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über die 

13. Sitzung am 15.12.2021 
4. Bericht des Bürgermeisters 
5. Bericht der Ausschüsse und Delegierten 
6. Bericht des Jugendgemeinderates 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
8. Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe für die Straßensanie-

rung "An der alten Schule", 1. Abschnitt 
9. Benennung eines Wahlvorstandes für die Landtagswahl am 8.5.2022 
10. Bericht über die Verlagerung der Trägerschaft der Kindertagesstätte an das Ev. 

Kitawerk Nordfriesland 
11. Beratung und Beschlussfassung über einen Zuschuss für die Anschaffung einer 

Drohne vom Verein "Wildtierrettung e.V." Horstedt 
12. Einwohnerfragestunde 
  
 Nicht öffentlich 
13. Personalangelegenheiten 
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14. Grundstücksangelegenheiten 
  
 Tagesordnung 
15. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil 
 
 
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung 
der Beschlussfähigkeit       
 

 

 
Der 1. stellv. Bürgermeister Finn Carstensen eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung 
der Gemeinde Horstedt. Er begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich 
und stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung fest. Einwände gegen die Tagesordnung 
werden nicht erhoben. Die Gemeindevertretung Horstedt ist beschlussfähig. 
Bürgermeister Michael Hansen, Gemeindevertreter Uwe Jensen und Jan Wolf fehlen wegen 
Krankheit. 
 
 
 

Feststellung der Tagesordnung 

  
2.a. Dringlichkeitsanträge       
 

 

Auf Antrag des 1.stellv. Bürgermeisters beschließt die Gemeindevertretung einstimmig die 

Tagesordnungspunkte 10 “Bericht über die Verlagerung der Trägerschaft der 
Kindertagesstätte an das Ev. Kitawerk Nordfriesland “ und 11 “Beratung und 
Beschlussfassung über einen Zuschuss für die Anschaffung einer Drohne vom 
Verein "Wildtierrettung e.V." Horstedt“ neu in die Tagesordnung aufzunehmen. Die 
darauffolgenden Tagesordnungspunkte verschieben sich jeweils nach hinten. 

  
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner 
Tagesordnungspunkte       
 
 

 
 

 

Zu den TOP´s 13 und 14 wird einstimmig die Öffentlichkeit ausgeschlossen.   
 
 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über 
die 13. Sitzung am 15.12.2021       
 

 

 
Die Niederschrift einstimmig festgestellt. 
 
  
4. Bericht des Bürgermeisters       
 

 

 

• Der 1. stellv. Bürgermeister berichtet über die Amtsausschusssitzung am 10.03.2022, 
Thema u.a. war, die Flüchtlinge aus der Ukraine. Wohnungsangebote können direkt an 
die Amtsverwaltung gemeldet werden. 

• Weitere Berichte vom Bürgermeister folgen auf der nächsten Sitzung. 
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5. Bericht der Ausschüsse und Delegierten       
 

 

 

 
 

Kindergartenausschuss: 
Gemeindevertreter Mike Wolf berichtet über folgende Angelegenheiten: 

• 25.03. Spendenlauf. 

• 14.05. Kinderflohmarkt beim Gemeindehaus Olderup. 

• Die Abrechnung für das Mittagessen erfolgt nun digital. 

• Ralf Pehmöller verlässt zum 31.12. die Kirchengemeinde und wird Pastor in Ostenfeld. 
 
Ilka Christiansen berichtet über das Förderprogramm „Horstedt für Insekten“. Es liegt ein 
Antrag vor, dieser wird mit 50 € bezuschusst. Die Maßnahme soll auch im nächsten Jahr 
fortgesetzt werden, ein entsprechender Hinweis soll im Gemeindebrief erfolgen. 
 
Schulverband: 
Gemeindevertreter und Schulverbandsvorsteher Timo Jensen berichtet über folgende 
Angelegenheiten: 

• Maßnahmen beim DGZ Arlewatt. 

• Sportstättenausschusssitzung. 
 
Bauausschuss: 
Bauausschussvorsitzender Jörg Lorenzen berichtet über folgende Angelegenheiten: 

• Sitzung Jungtierwildrettung Horstedt e.V., für die Beschaffung der Drohne gibt es kein 
Förderprogramm mehr. Die Drohne, mit einer Wärmebildkamera ausgestattet, soll auch 
für die Feuerwehr genutzt werden. Die Kosten betragen ca. 8.000 € und sollen durch 
Zuschüsse finanziert werden. 

• Wegeangelegenheiten bei den Gemeinde- u. Wirtschaftswegen. 

• Wegeschau mit Herrn Andresen vom Kreis Nordfriesland, Maßnahmen über Splittarbeiten. 

• Kurvenradius am Engelsburger Weg und Schauendahlerweg. 
 
Ausschuss für Senioren, Jugend und Kultur (SeJuKu): 
Der 1. stellv. Bürgermeister berichtet über die Sitzung am 16.03. und folgende Termine: 

• 31.03. Aktion Saubere Feldmark, Treffpunkt Uns Huus. 

• 16.04. Osterfeuer um 18.00 Uhr am Buschplatz. 

• 14.05. Einweihung Bouleplatz, ab 11.00 Uhr. 

• 24.06. Seniorenfahrt zur Schulauer Fähre. 

• Über die Informationsplattform DorfFunk-App. Die Auslegung der Flyer erfolgt bei der 
Landtagswahl am 08.05.2022 in Uns Huus. Ferner wird auch im nächsten Gemeindebrief 
darauf hingewiesen. 

  
 
6. Bericht des Jugendgemeinderates       
 
 

 
Lia und Luk Thomsen berichten über die geplanten Aktivitäten u.a.:  

• Planung eines Spiele-Nachmittag. 

• Beteiligung am 16.04. beim Osterfeuer. 

• 13.08. Volleyballturnier und Feuerwehrgrillen mit der FF Horstedt zusammen. 
 

 
Ein Dank an den JGR für die Aktivitäten in der Gemeinde. 
 
 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 

 
Gemeindevertreter Bringewat stellt den Anwesenden die Maßnahme Pumptrack-Bahn vor. 
Eine Maßnahme für Räder und Rollen auf einen Rundkurs der sich durch Wellen, Steilkurven 
und Sprünge auszeichnet und in die Natur angepasst wird. (www.pumptrack.de)  

http://www.pumptrack.de/
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Für die Maßnahme wird eine Sport- u. Freizeitfläche benötigt. Die Investitionskosten betragen 
ca. 110.000 € (inkl. Bau und Planung); die Förderquote liegt bei ca. 55 %.  
Zusätzlich sollen sich die Aktiv Region und die Osterdörfer durch Spenden beteiligen. 
Die Gemeindevertretung nimmt die Maßnahme zur Kenntnis. Zunächst müsste eine geeignete 
Flächenfindung stattfinden. 
 
 
8. Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe für die Straßensa-
nierung "An der alten Schule", 1. Abschnitt       

 
Für die Sanierung liegen 4 Angebote vor. Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig die 
Vergabe an die Firma L. Feddersen GmbH & Co.KG., Leck in Höhe von 63.874,19 €. 

 
 

 
9. Benennung eines Wahlvorstandes für die Landtagswahl am 8.5.2022       
 

 

 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig folgenden Wahlvorstand: 
 
Wahlvorsteher:  Bürgermeister Michael Hansen 
stellv. Wahlvorsteher:  1. stellv. Bürgermeister Finn Carstensen 
Schriftführerin:  Kirstin Buhmann 
Beisitzer:   Jan Wolf 
Beisitzer:   Jens Matthiesen 
Beisitzerin:   Ilke Christiansen 
Beisitzer:   Jörg Lorenzen 
Beisitzer:   Christopher Bringewat 
Beisitzer:   Mike Wolf 
Beisitzer:   Uwe Jensen 
 
Ersatz:    Thorsten Peters, Nordende 20, Horstedt 
 
evtl. Ersatz:   Nele Marie Hansen 
evtl. Ersatz:   Finn Kjer 

 
  
10. Bericht über die Verlagerung der Trägerschaft der Kindertagesstätte an das Ev. Kitawerk 
Nordfriesland       
 
 

 

 

 

Der 1. stellv. Bürgermeister berichtet den Anwesenden über ein Gespräch am 21.03. 
mit den Osterdörfern. 
Aufgrund der geminderten Stundenanzahl der Pastorenstellen kann die umfassende  
Sachbearbeitung im Bereich Kindertagesstätte von der Kirche nicht mehr gewährleistet 
werden. Aus diesem Grund wird vorgeschlagen, die Trägerschaft der Kindertagesstätte  
in Olderup auf das Kitawerk Nordfriesland zu übertragen. Die Jahressumme beträgt  
ab 2023, ca. 20.000 € jährlich für die 3 Gemeinden zusammen. 
 
Die Gemeindevertretung nimmt die Veränderung zur Kenntnis. Nach kurzer  
Diskussion und Beratung wird die Gemeinde in der nächsten Sitzung darüber 
ein Beschluss fassen. 
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11. Beratung und Beschlussfassung über ein Zuschuss für die Anschaffung einer 
Drohne vom Verein "Wildtierrettung e.V." Horstedt   
 
 

 
 

 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig einen Zuschuss in Höhe von 2.000 € für die 
Drohne, mit einer Wärmebildkamera, zu gewähren.  
 
  
12. Einwohnerfragestunde       
 
 
 

 

Auf Anfrage teilt Gemeindevertreter Timo Jensen mit, dass bis zum evtl. Kindergartenneubau 
eine Containerlösung ab 01.08. bereit steht.  
 
Wehrführer Andre Knaack berichtet, dass am 24.06. die Jahreshauptversammlung der 
Freiwilligen Feuerwehr Horstedt stattfindet. Auf der Versammlung wird der neue stellv. 
Gemeindewehrführer gewählt. 
Ferner berichtet Herr Knaack, dass durch die Unfallkasse eine Gebäudebegehung 
stattgefunden hat. Die Gefahrenbeurteilung für das FF-Gebäude weisen einige Mängel auf 
und müssen evtl. durch Baumaßnahmen behoben werden. Die Gemeinde wird sich 
zusammen mit der Feuerwehr darüber Gedanken machen um Lösungen zu finden. 
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Nicht öffentlich: 

  
13. Personalangelegenheiten       
 

 
 

 

 
 

…  
 
  
14. Grundstücksangelegenheiten       
 

 
 

…   
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Öffentlich: 
 
15. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil       
 

 

 
Der 1 stellv. Bürgermeister Carstensen stellt die Öffentlichkeit wieder her und gibt die unter 
Tagesordnungspunkt 13 und 14 gefassten Beschlüsse, bzw. Diskussionspunkte bekannt, so-
weit überwiegende Belange des öffentlichen Wohls oder berechtigte Interessen Einzelner dem 
nicht entgegenstehen. 

 
Es sind zu diesem Zeitpunkt keine Einwohner/innen mehr im Sitzungsraum. 
 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, bedankt sich 1. stellv. Bürgermeister 
Carstensen für die rege Mitarbeit und schließt die Sitzung. 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 

1 stellv. Bürgermeister        Schriftführer 
 
 
 
 


	Ende der Sitzung: 22:35 Uhr

